



ARACIN KASKO DEĞERİYLE KIYASLAYARAK DAHA AZ MTV (MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ) ÖDEMEK MÜMKÜN

VEDAT BÜKCÜ
YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR

A- GENEL BİLGİ

Bilindiği üzere, 5035 sayılı Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanununun 23 üncü maddesi ile değiştirilen 197 sayılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununun 5 inci maddesinin son fıkrasında, "(I) sayılı tarifede yer alan otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerlerine ait vergi tutarlarının Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği tarafından her yılın Ocak ayında ilan edilen kasko sigortası değerlerinin % 6'sını aşması halinde, aynı yaş grubunda bulunan taşıtlara ait vergi tutarlarını, bir alt kademedeki taşıtlara isabet eden vergi tutarı olarak belirlemeye, bu oranı % 4'e kadar indirmeye ve kanuni oranına kadar artırmaya Bakanlar Kurulu yetkilidir." hükmü yer almaktadır.

31.12.2004 tarih ve 2004/8327 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yapılan düzenleme ile bazı taşıtlara ait motorlu taşıtlar vergisi daha az ödenebilmektedir.

Buna göre (I) sayılı tarifede yer alan otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzeri taşıtlar için uygulanacak olan motorlu taşıtlar vergisi tutarları, ***Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği tarafından her yılın Ocak ayında ilan edilen kasko sigortası değerlerinin % 5'ini aşması halinde***, aynı yaş grubunda bulunan taşıtlara ait vergi tutarları, bir alt kademedeki taşıtlara isabet eden vergi tutarı olarak uygulanacaktır.

B- İNDİRİMDEN YARARLANACAK ARAÇLAR

- Otomobil
- Kaptıkaçtı
- Arazi Taşıtları
- Motosikletler

C- İNDİRİMDEN YARARLANAMAYACAK ARAÇLAR

- Minibüs
- Panelvan
- Motorlu Karavanlar
- Otobüs ve Benzerleri
- Kamyonet , kamyon
- Çekici ve benzerleri

SENA YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ.

Bağlarbaşı, Cumhuriyet Cad. No:131/ 4 34674 Üsküdar/İSTANBUL

Tel: (0216) 391 76 77 (Pbx) Faks: (0216) 391 77 04

<http://www.senaymm.com> e-mail : senaymm@senaymm.com

Panelvanlar İndirimden Faydalanamıyor

Burada dikkat edilmesi gereken husus bu uygulamadan otomobil ve arazi taşıtları faydalanabilirken, Transporter, Doblo, Tourneo, Kangoo, Partner vb. panelvanlar ve ruhsatında kamyonet yazan araçlar faydalanamamaktadır.

Mükelleflerin bu uygulamadan yararlanabilmesi için, taşıtların kasko sigortası poliçesine sahip olmaları zorunlu değildir.

Motorlu Kara Taşıtları Kasko Değer Listesi Dikkate Alınacak

Kasko sigortası değerinin belirlenmesinde ilgili yılın Ocak ayında yayınlanan "Motorlu Kara Taşıtları Kasko Değer Listesi" nde yer alan değer esas alınacak, kasko sigortası poliçesinde belirtilen sigorta değerine göre işlem yapılmayacaktır.

Taşıtların Hasar Durumları Dikkate Alınmayacak

Herhangi bir neden ile hasarlı duruma gelmiş olan motorlu kara taşıtlarının hasar durumları, motorlu taşıtlar vergisi tutarı için esas alınacak olan kasko sigortası değerinin belirlenmesinde dikkate alınmayacaktır.

Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği tarafından her yılın Ocak ayından itibaren uygulanmak üzere yayınlanan "Motorlu Kara Taşıtları Kasko Değer Listesi" nde yer almayan taşıtların kasko sigortasına esas olan değerleri; yetkili sigorta acentelerinin müracaat etmeleri halinde Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği tarafından ayrıca belirlenecektir.

D- İNDİRİM UYGULAMASI MÜKELLEFLERİN MÜRACAATI ÜZERİNE YAPILACAKTIR.

Kasko sigortası değeri uygulamasından yararlanmak isteyen mükellefler, "Motorlu Taşıtlar Vergisi Tutarına Esas Olan Kasko Sigortası Değeri Bildirim Formu"nu yetkili sigorta acentesine düzenlettirerek, motorlu taşıtlar vergisi yönünden bağlı buldukları vergi dairesine söz konusu formu dilekçeye eklemek suretiyle müracaat edeceklerdir.

Kasko sigortası değeri uygulamasından yararlanmak için ilgili vergi dairesine müracaatta bulunan mükellefin yetkili sigorta acentesine düzenletmiş olduğu "***Motorlu Taşıtlar Vergisi Tutarına Esas Olan Kasko Sigortası Değeri Bildirim Formu***" ile ilgili yılın "Motorlu Kara Taşıtları Kasko Değer Listesi" vergi dairesi tarafından karşılaştırılıp, form ile listedeki bilgilerin birbirini tutması halinde, başvuruda bulunan mükellef kasko sigortası değeri uygulamasından faydalandırılacaktır.

Yetkili Sigorta Acenteleri Tarafından Yapılacak Olan İşlemler

Mükelleflerin müracaat etmesi halinde; "Motorlu Kara Taşıtları Kasko Değer Listesi" ndeki taşıt kasko sigortası değerine göre, yetkili sigorta acenteleri tarafından "Motorlu Taşıtlar Vergisi Tutarına Esas Olan Kasko Sigortası Değeri Bildirim Formu" düzenlenerek, taşıtının kasko sigortası değerinin belirlenmesi için müracaatta bulunan mükellefe verilecektir.

"Motorlu Kara Taşıtları Kasko Değer Listesi" nde yer almayan taşıtların kasko sigortasına esas olan değerleri; yetkili sigorta acenteleri tarafından Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği'nden alınarak, "Motorlu Taşıtlar Vergisi Tutarına Esas Olan Kasko Sigortası Değeri Bildirim Formu" düzenlenecektir.

Yetkili sigorta acenteleri düzenledikleri "Motorlu Taşıtlar Vergisi Tutarına Esas Olan Kasko Sigortası Değeri Bildirim Formu" nun doğruluğundan, mükellefler ile birlikte sorumludurlar.

Motorlu Taşıtlar Vergisi Tutarlarının Kasko Sigortası Değerlerinin % 5'ini Aşması Halinde, Daha Az Vergi Ödenecek

Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanununun 5 inci maddesinde yer alan (I) sayılı tarifedeki otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzeri taşıtlar için yıllar itibarıyla uygulanacak olan motorlu taşıtlar vergisi tutarlarının kasko sigortası değerlerinin % 5'ini aşması halinde, aynı yaş grubunda bulunan taşıtlara ait vergi tutarları, bir alt kademede bulunan taşıtlara isabet eden vergi tutarı olarak uygulanacaktır.

Örnek 1: Motor silindir hacmi 3.000 cm³ olan 2007 model Land Rover arazi taşıtının kasko sigortasına esas olan değerinin 55.000 TL olması halinde, 2011 yılında ödenmesi gereken motorlu taşıtlar vergisi tutarı aşağıdaki şekilde hesaplanacaktır.

Taşıtların kasko sigortasına esas değeri	55.000 TL
Taşıtların kasko sigortasına esas değerinin % 5'i (55.000 X %5=).....	2.750 TL
2011 yılında hesaplanması gereken MTV tutarı	3.513 TL
Bir alt kademeye göre hesaplanan MTV tutarı	2.105 TL
2011 yılında ödenmesi gereken MTV tutarı	2.105 TL

Örnekte belirtilen taşıtların motorlu taşıtlar vergisi tutarı kasko sigortası değerinin % 5'ini aştığından, ödenecek olan motorlu taşıtlar vergisi tutarı, taşıtların yer aldığı (I) sayılı tarifedeki motor silindir hacmi 2501- 3000 cm³ e kadar ve 4-6 yaş grubunun yer aldığı kademeden **bir alt kademesi** olan 2001-2500 cm³ e kadar ve 4-6 yaş grubu için ödenmesi gereken 2.105 TL olacaktır.

Örnek 2: Motor silindir hacmi 1.600 cm³ olan 2004 model Renault Megan II HB taşıtların kasko sigortasına esas olan değeri ⁽¹⁾ 16.922 TL'dir. 2011 yılında ödenmesi gereken motorlu taşıtlar vergisi tutarı aşağıdaki şekilde hesaplanacaktır.

Taşıtların kasko sigortasına esas değeri	16.922,00 TL
Taşıtların kasko sigortasına esas değerinin % 5'i (16.922 x %5=).....	846,10 TL
2011 yılında hesaplanması gereken MTV tutarı	304,00 TL
2011 yılında ödenmesi gereken MTV tutarı	304,00 TL

Örnekte belirtilen taşıtların motorlu taşıtlar vergisi tutarı kasko sigortası değerinin % 5'ini aşmadığından, ödenecek olan motorlu taşıtlar vergisi tutarı I sayılı tarifeye göre hesaplanan tutar olacaktır.

Mükelleflerin geçmiş dönemlerde bu indirimden faydalanmamaları halinde, fazla ödedikleri Motorlu taşıtlar vergisini tespit edebilmek için en yakın yetkili sigorta acentesine başvurarak araçları için kasko değer bildirim formu düzenletmeleri ve bu form ile birlikte bağlı buldukları vergi dairesine düzeltme dilekçesi ile başvurmaları halinde fazla ödenen motorlu taşıtlar vergisinin iadesi gerçekleştirilebilecektir.

E- SONUÇ

197 sayılı Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu (MTK)'nın 5 inci maddesinin son fıkrasında, "(I) sayılı tarifede yer alan otomobil, kaptıkaçtı, arazi taşıtları ve benzerlerine ait vergi tutarlarının Türkiye Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği tarafından her yılın Ocak ayında ilan edilen kasko sigortası değerlerinin % 6'sını aşması halinde, aynı yaş grubunda bulunan taşıtlara ait vergi tutarlarını, bir alt kademedeki taşıtlara isabet eden vergi tutarı olarak belirlemeye, bu oranı % 4'e kadar indirmeye ve kanuni oranına kadar artırmaya Bakanlar Kurulu yetkilidir." hükmü yer almaktadır.

Bu hükme göre bu şartları taşıyan araç sahipleri daha az Motorlu Taşıtlar Vergisi (MTV) ödeyebileceklerdir.

(i) Sigorta kasko bedeli Türkiye Sigorta Reasürans Şirketleri Birliği'nin web sitesinde bulunan 2011 Ocak listesinden tespit edilerek, Motorlu Taşıtlar Vergisi Tutarına Esas Olan Kasko Sigortası Değeri Bildirim Formu" yetkili sigorta acentesine düzenlettirilecektir.

SENA YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ.

Bağlarbaşı, Cumhuriyet Cad. No:131/ 4 34674 Üsküdar/İSTANBUL

Tel: (0216) 391 76 77 (Pbx) Faks: (0216) 391 77 04

<http://www.senaymm.com> e-mail : senaymm@senaymm.com